

**2023-01**

## Concept verslag Adviesraad Sociaal Domein Westerkwartier (ASDW)

**Datum: 9 januari 2023**

**Locatie: zaal 0.44 in Leek**

---

### **Aanwezig:**

Han van der Wijk (voorzitter) (HW)  
Dieneke de Boer (lid) (DB)  
Willy Buiten (lid) (WB)  
Henk Bosch (HB)  
Hessel Brandsen (lid en voorzitter PC) (HBr)  
Chantal Zwaving-Heikens (CZ)  
Jan Jellema (JJ)  
Jannie Meulman (lid) (JM)  
Alie Schokker (lid) (AS)

Erna Muntendam, beleidsmedewerker (EM)  
Marijke Bijlsma, ambtelijk secretaris (MB)

### **Gast:**

De heer E.J. Postma

### **Afwezig:**

Marieke Huizenga (MH), mkg

---

### **1. Opening, vaststelling agenda**

HW heet allen welkom en wenst iedereen een gezond en gelukkig 2023 toe.  
Op de "publieke tribune" heeft een gast plaatsgenomen.

### **2. Mededelingen**

Vanuit de themagroep Jeugd is er contact geweest met MH.

### **3. Themagroepen**

Themagroep Wmo

Verstuurde adviezen: OCO en nadere regels Wmo.

Op 17 januari staat er een afspraak ingepland met mevrouw R. Veenstra over de relatiebrief en de toelichting inkoopstrategie sociaal domein.

#### **a. Themagroep Participatie**

Het volgende overleg staat in principe volgende week ingepland. De adviezen onder punt 1 en 3 wil de themagroep dan ook graag naar februari doorschuiven, mocht dit qua tijd ook mogelijk zijn. EM zal dit intern afstemmen.

- 1) Gevraagd advies: herijking minimabeleid volwassenen: vervoerspas, sport en cultuurpas (bijgaand: oplegger en conceptadvies college).
- 2) Gevraagd advies: participatiebijdrage volwassenen (bijgaand: oplegger en conceptadvies college). Vanuit het onderstaande verslag kan hierop een officiële reactie worden gegeven, **Actie:** JJ en HW.
- 3) Gevraagd advies: evaluatie voorzieningenwijzer (bijgaand: oplegger, evaluatie en conceptadvies college).

Verslag 6 december 2022 (bijgaand).

HW merkt op dat dit een mooi uitgebreid verslag is geworden maar waarschuwt ook voor de tijdsinvestering.

- b. Themagroep Jeugd.  
Er is wel overleg geweest maar er speelt nu niet iets concreet.
- c. Werkgroep sport, cultuur en gezonde leefstijl.  
Diverse vragen met antwoorden zijn gedeeld.  
DB licht toe wat de werkgroep heeft gedaan en spreekt de behoefte uit om nog vervolggesprekken in te gaan plannen omdat het nog te algemeen is en de uitwerking nog niet concreet genoeg is.  
EM licht toe dat door haar en NN gewerkt wordt aan een nieuw plan en dit integraal wordt gedaan.  
De documenten refereren aan bestaande stukken die nog verder uitgewerkt gaan worden.  
De 16 aparte regelingen komen straks bij elkaar en er komt een vertaalslag naar de praktijk.  
Wat dit aan beleid oplevert zal ook beter gemeten kunnen worden in de toekomst, op dit moment kan er niet goed worden gemeten doordat de doelen niet goed geformuleerd zijn. Het is een groot project en zal zorgvuldig worden gedaan, zijn nog bij de startfase. Het wordt ook een "kapstok" voor diverse onderwerpen in het sociaal domein, er komt veel meer samenhang straks.

Toegezegd wordt dat de werkgroep goed bij dit proces wordt aangesloten. Het komt standaard op de agenda te staan van beide overleggen: stand van zaken.

**NB:** Op verzoek van de werkgroepleden enige dagen na de vergadering wordt een soort startbijeenkomst georganiseerd met de opstellers om uitgangspunten vanuit de ASDW aan te reiken en/of toe te lichten.

#### **4. Conceptverslag ASDW/PC 12 december 2022**

Het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld.

Nav:

De term "sociaal ombudsfunctionaris" en "sociaal ombudsvrouw"; het gaat om dezelfde functie.

Er zijn nu vier wethouders in de gemeente betrokken bij het sociaal domein:

Dhr. B. Nederveen: is ons aanspreekpunt, heeft taken op het gebied van:

- ✓ Financiën
- ✓ Grondbeleid
- ✓ Gemeentelijke vastgoed: beheer en onderhoud
- ✓ Wmo
- ✓ Welzijn
- ✓ Ouderen
- ✓ Plattelandsbeleid, natuur en Landschap

- ✓ Dierenwelzijn

Dhr. B. Schollema, heeft de volgende aandachtsgebieden:

- ✓ Duurzaamheid
  - Energietransitie
  - Klimaatadaptatie
- ✓ Waterketen
- ✓ Gaswinning en aardbevingen
- ✓ Milieu/ afval
- ✓ Jeugd
- ✓ Onderwijs en onderwijshuisvesting
- ✓ Bibliotheken
- ✓ Laaggeletterdheid
- ✓ Leerlingenvervoer
- ✓ Kunst en Cultuur

Dhr. H. Stomphorst:

- ✓ Beheer openbare ruimte
- ✓ Vergunningen
- ✓ Toezicht en Handhaving
- ✓ Infrastructuur en verkeer
- ✓ Sport, inclusief sportvastgoed
- ✓ Gezondheid
- ✓ Publiek vervoer

Mevr. M. Sijperda:

- ✓ Economische Zaken
- ✓ Recreatie en Toerisme
- ✓ Werk en Inkomen
- ✓ Arbeidsmarkt en werkgelegenheid
- ✓ Participatiewet
- ✓ Armoedebeleid

#### **Actielijst:**

128. Gereed.

De inschatting is dat wanneer de afrekening komt er meer beroep op het noodfonds nodig is. Het noodfonds is een aparte stichting met diverse organisaties. Eerder hebben we dit onderwerp besproken en toen was de conclusie dat er al veel bekendheid over dit fonds is verstrekt. Een commissie beoordeelt de aanvragen. Op dit moment is alleen de inbreng van de private partijen uitgegeven. Het is van groot belang dat er voldoende bekendheid moet zijn over dit noodfonds zodat dit wel "goed gevonden" wordt.

**ACTIE:** JJ en HW stellen een brief op om hierop te wijzen, wordt gezonden naar het bestuur want het is geen gemeentelijk fonds.

129. Gereed.

131. Gereed, biedt Westerkwartier niet aan, is wel overwogen.

132. Gereed.

## **5. Te bespreken**

Er zijn verder geen bespreekpunten.

## 6. Stukken verzonden/ter kennisgeving

- a) Lijst NAW gegevens ASDW (alleen voor onderling gebruik)
- b) Lijst NAW gegevens PC (alleen voor onderling gebruik)
- c) Koerskrant

## 7. Rondvraag / Sluiting

CZ heeft een mooi verslag gemaakt van de cursus schuldhulpverlening. In het advies dat nog wordt gemaakt voor de voorzieningenwijzer zal de terminologie worden meegenomen.

DB geeft ook aan dat in de voorzieningenwijzer de relatie met Humanitas niet geheel duidelijk is, dit is ook door anderen opgevalen en wordt ook meegenomen in het uit te brengen advies.

Jeugdondersteuners werden genoemd in het verslag van de themagroep P-wet, de themagroep Jeugd wil hier ook graag bij aanhaken. EM geeft hier nog een toelichting op de praktijkondersteuners van de huisartsen en OJG-ers van de Schans.

HW wil graag het jaarverslag 2022 voor de volgende keer op de agenda en vraagt aan CZ of zij wil ondersteunen hierbij. **ACTIE:** jaarverslag HW, CZ.

HW bedankt eenieder voor zijn/haar inbreng en sluit de vergadering om 20.26 uur.

### Volgende bijeenkomst:

Maandag 6 februari 19.30 – 21.30 uur in Marum.

## Actielijst/Planning langere termijn

Nr.	Datum vergadering	Wie	Wat	Wanneer gereed
71	01-03-2021	Allen	Evaluatie pilots preventieprogramma	Februari 2022
111	2-05-2022	Themagroep Wmo/Noortje	Update huishoudelijke hulp, keukentafelgesprek (artikel)	Februari 2022
123	03-10-2022	HW, DB, HB, CZ (MB)	Sollicitatieprocedure	Februari 2022
126	03-10-2022	MB, CZ	Communicatieplan	Februari 2023
133	09-01-2023	JJ, HW	Advies Participatiebijdrage volwassenen (3 a punt 2)	z.s.m.
134	09-01-2023	JJ, HW	Brief aan het bestuur noodfonds Westerkwartier (bekendheid fonds verbeteren)	z.s.m.
135	09-01-2023	Themagroep P EM	Reactie op de gevraagde adviezen: (3 a punten 1 en 3)	Februari 2023
136	09-01-2023	HW, CZ	Jaarverslag 2022	Februari 2023